

# 国足无缘世界杯 国奥站到舞台中央

先战东亚杯,再战亚运会

自国足无缘卡塔尔世界杯之后,中国男子足球在今年的大赛只剩下9月的杭州亚运会,中国国奥队将以东道主球队的身份参赛。现在距离亚运会还有不到半年的时间,国奥队的备战已紧锣密鼓地进行,球队将出战今年7月举行的东亚杯。



## 国奥慢慢走入球迷视野

日前,东亚足球联合会宣布:原定今年在中国举办的东亚杯改在日本举行,比赛时间为7月19日至27日,具体的赛程尚未确定。

由于朝鲜队的退赛,参加男足比赛的队伍最终确定为日本队、韩国队、中国队、中国香港队。参加女足比赛的球队为日本队、韩国队、中国队、中国台北队。

按照中国足协的说法,将派遣国奥队出战今年的东亚杯男足比赛,为今年9月的杭州亚运会进行热身。据悉,其他球队也将派遣年轻球员上场,热身的含金量也因此提升。

据了解,这支国奥队由1999年龄段的选手组成,球队主帅为塞尔维亚人扬科维奇。其实,这支被寄予厚望的队伍在成长过程中曾遭遇

颇多坎坷。2018年,由队内球员组成的国青队,在亚青赛的战绩仅为1胜2负,未能小组出线,也就无缘第二年举办的波兰世青赛。此外,球队因多种原因,在去年10月放弃了参加U23亚洲杯预选赛,致使队伍无缘今年6月在乌兹别克斯坦举行的U23亚洲杯。

可以说,队伍一直缺乏高水平赛事的磨练,此前两年多的时间里,国奥队甚至没有参加过一场国际比赛,直到今年3月的“迪拜杯”。

在早期的备战过程中,国奥队曾与国足进行过内部教学赛。抵达阿联酋之后,球队还曾与当地俱乐部瓦赫达队战成1:1平。到了“迪拜杯”,国奥队的战绩为一胜两负打入4球丢掉6球,获得赛事的第四名。其中击败泰国



队的比赛,小将方昊一人攻入四球。

“‘迪拜杯’是队伍首次公开亮相,我看到很多积极的东西,我们始终能保持比较高的比赛强度。球队的问题主要在心理层面,很多球员还没有学会如何在国际比赛中去面对对手。这是我们疫情后首次参加国际比赛,出现问题很正常。我对此(解决心理层面问题)很乐观,球员今年还会参加国际比赛,会逐渐适应。”扬科维奇在接受媒体采访时表示。

“迪拜杯”之后,国奥队与征战12强赛的国足同机回到国内,这一段时间按照防疫要求隔离的同时,队内继续展开训练。全队接下来的重要赛事,就是7月举行的东亚杯,这也是亚运会前最后一次热身机会。

## 五名国足球员先后驰援

在国足无缘卡塔尔世界杯之后,球队的任务变成了备战明年6月的亚洲杯。而今年9月举行的杭州亚运会,成了中国足球在国字号层面最为重要的一项赛事,承担比赛任务的中国国奥队,近来得到的关注度正在提升。

因为征战杭州亚运会的各队允许使用三名超龄球员,因此国奥队征调了吴曦、张玉宁、张琳芃加入球队训练。另外,国奥队适龄球员戴伟浚、朱辰杰在早些时候也从国足回归国奥。五名球员的加入,一下子丰富了国奥队的阵容。

“戴伟浚技巧出众,他给我提供了很多战术选择。朱辰杰很年轻但非常成熟,他是球队的天然领袖。而对于超龄球员,我想选的远不止三名,但我不想让球员们感受到压力。希望超龄球员能够成为年轻人的榜样,不同年代的球员带着同样的战斗精神,去杭州捍卫我们的主场。”扬科维奇说。

出生在杭州的张玉宁,对于今年的亚运会非常渴望,能够在家乡父老面前参加比赛。张玉宁说:“打完12强赛以后,U23国足的主教练

扬科维奇还有领队都找我交流,询问我对参加亚运会的意愿。对我来说,这当然非常重要,又是在家门口,能够在父老乡亲面前比赛是一种荣耀,也是给自己的一个机会,是一次重新证明自己的机会。”

当然,吴曦、张玉宁、张琳芃也并非三名超龄球员的最终人选,接下来国奥队教练组会在训练中对三人进行考察。另一方面,三人也需要尽快适应国奥队的技战术打法。

目前,国奥队在海口封闭集训进行针对性训练。扬科维奇介绍,在集训开始时,教练组为每位球员设置了体能、力量、敏捷度等多项身体机能目标。扬科维奇透露:“我说过到亚运会时,球员体脂率要低于9%。现在已经有10名队员体脂率低于9%,还有好几个人很接近了。到集训结束时,大概会有16到17名球员满足要求。”

按照教练组的安排,国奥队将在4月24日与长春亚泰队进行热身。此后球队将暂时解散,球员们回各自俱乐部备战联赛。等到东亚杯之前,队伍会再进行集中。

据新快报

# 文明城市 你我做起

——文明城市环保靠大家从点滴小事做起——

